Priklady 10 - Metody hodnoceni investic

1. Zhodnot'te nasledujici projekt metodou NPV, kdyZ jsou alternativni naklady 5 % p.a.
Co Ci C Cs

PenéZzni toky - 54 500 25000 25 000 5000

2. Zhodnot’te a posud’te nasledujici projekty metodou NPV, vite-li, Ze alternativni naklady
jsou rovny 8 %. Vysledky komentujte.

Rok Projekt A Projekt B
2024 -50 000
2025 -100 000 -50 000
2026 200 000 50 000
2027 50 000
2028 50 000
2029 10 000
2030 200 000

3. Podle metody indexu ziskovosti PI zhodnotte dva navzajem se vylucujici projekty, kdyz

alternativni naklady jsou 8 % p.a.
Penézni toky Projekt A Projekt B
Co - 100 000 - 100 000
C 50 000 27000
C2 40 000 55000
Cs 26 000 31 000




. Metodou indexu rentability PI zhodnotte nasledujici investici, kdyZ alternativni naklady
jsou rovny 10 %.

Rok 0 1 2 3
Cash flow - 100 000 10 000 50 000 150 000
. Méme nésledujici projekty:
Projekt A Projekt B Projekt C

Co -5 000 -1 000 -5 000

Cl 1 000 0 1 000

C2 1 000 1 000 1 000

C3 3000 2 000 3 000

C4 0 3 000 5000

a) Které projekty byste ptijali za pfedpokladu, ze chcete pouzit kriteridlni obdobi 2
roky?

b) Které projekty byste piijali za pfedpokladu, Ze chcete pouZit kriteridlni obdobi 3
roky?

c) Které projekty byste pfijali podle zavéri metody ¢isté soucasné hodnoty, je-li
alternativni naklad kapitalu 10%?

. Posud’te nasledujici investici metodou Cisté soucasné¢ hodnoty a rozhodnéte, zda se
vyplati do ni investovat. Alternativni ndklady ¢ini 8 %.

Rok 0 1 2 3 4 5

Pen. pfijmy 0] 260000| 275000 | 305000 | 260000 | 310000
Pen. vydaje | 500000 | 100000 | 100000| 120000 | 140000 | 160 000

. Investor uvazuje o koupi nemovitosti za 2 mil. K¢ s pozadavkem 15 % zhodnoceni
investované Castky. Budova méa vyhodné umisténi v blizkosti centra mésta,
pfedpokladané budouci vynosy predstavuji trzni najemné podnikatelskych subjektt
v ro¢ni vysi 400 tis. K¢ po dobu 4 let. Na konci ¢tvrtého roku predpokladame prode;j
nemovitosti v hodnoté 2,25 mil. K¢. Vyplati se tato investice? PouZijte metodu cisté
soucasné hodnoty.

. Mate moznost investovat do vyroby. Letos budete investovat 15 mil. K&, pocinaje
pfistim rokem budete po dobu 5 let kazdym rokem vydélavat 7 mil. K¢&. V poslednim,
Sestém roce budete muset uvést okoli do pivodniho stavu, coz vas bude stat 1,5 mil. K¢,
pfiCemZ v tomto roce investice uz nic nevynese. PoZzadovanych 15 mil. K& mate
k dispozici, pokud byste je neinvestovali do vyroby, mate moZnost investovat je do
cenné¢ho papiru s vynosem 13 % p.a. Posud'te metodou ¢isté soucasné hodnoty, zda je
tato investice vyhodna.

. Podnikatel s ndpojovymi automaty se rozhodl umistit na OPF automat na kdvu. M4 dva
typy, které maji rozdilné potizovaci néklady i penézni toky. Ktery automat zvolit, ¢ini-
11 alternativni ndklady 8 %?

Pen.tok Co Cl C2 C3 C4 C5

A -400.000| -160.000| 175.000| 185.000| 120.000| 150.000

B -650.000 180.000|  200.000| 220.000 150.000 150.000




10. Mame dva projekty:

Projekt Co Cl C2
A -4.000 2.500 3.000
B -2.000 1.400 1.500

a) Ktery z nich byste zvolili, pokud byste sméli pouzit pouze metodu doby splatnosti?
b) Ktery byste zvolili, pokud byste mohli pouzit také metodu Cisté soucasné hodnoty?
Alternativni néklady jsou 10%.

11. Uvazujme dva néasledujici projekty:
[0 projekt A, ktery vyzaduje vstupni investici 100 EUR a dalsi rok ptinese zisk 200 EUR,
[ projekt B, ktery vyzaduje vstupni investici 10.000 EUR a v pfistim roce bude dosazen zisk
15.000 EUR.
Alternativni naklady ¢ini 10 %. Jde o navzdjem se vylucujici projekty. Rozhodnéte, ktery
z nich je vyhodnéjsi. Pro vybér pouzijte jak metodu indexu rentability PI, tak i metodu Cisté
soucasné hodnoty.

12. Podnik ma investi¢ni ptilezitost. Zvazuje dva projekty, z nichZ mlze realizovat pouze
jeden (vzajemné se vylucuji). Pfedpokladana doba Zivotnosti obou variant je 5 let,
predpokladané penézni toky jsou uvedeny v tabulce. Alternativni nédklady €ini 8 %.

Varianta Co Ci C Cs Cy Cs
A -2.000 450 500 950 50 200
B -2.000 200 700 900 800 50

Posud’te vyhodnost investi¢nich alternativ pomoci:
a) metody Cisté soucasné hodnoty,
b) metody indexu rentability PL.



